



## Алексей Хрипун

руководитель Департамента  
здравоохранения города Москвы

Охрана материнства и детства — один из самых главных приоритетов как в жизни семьи, так и на государственном уровне. Москва дорожит каждым новорожденным москвичом и окружает его заботой еще до рождения, стараясь создать максимально комфортные условия для будущих матерей. Причем с точки зрения не только медицинской помощи беременным, но и психологической подготовки к процессу родов и к материнству.

Удобные женские консультации, связанные с ними родильные дома и перинатальные центры — прозрачность структуры и рациональная организация акушерской помощи, когда все акушерские стационары относятся к крупным многопрофильным больницам, принесла свои плоды. В 2022 году Москва обновила исторический минимум как материнской, так и неонатальной смертности.

В этом существенная заслуга медицинских специалистов различного профиля — акушеров-гинекологов, неонатологов, анестезиологов-реаниматологов, терапевтов, специалистов по репродуктивным технологиям и всей огромной мультидисциплинарной команды московского здравоохранения, где любой специалист всегда готов прийти на помощь.

Небывалый рост материально-технических возможностей московского здравоохранения теперь заметен в каждом детском стационаре и в уникальных перинатальных центрах. Все это в сочетании с высочайшей квалификацией наших специалистов, их постоянным профессиональным ростом и преданностью делу позволяет уверенно смотреть в будущее наших детей.